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FICHA TECNICA

Población objetivo: jóvenes, hombres y mujeres, egresados de enseñanza media 

en 2011, inscritos en la PSU, nacidos en los años 1993 y 1994.

Tipo de estudio: cuantitativo, de carácter exploratorio, con aplicación de 

cuestionario cerrado enviado por correo electrónico.

Muestreo: muestreo aleatorio estratificado, sin reemplazo, según región, sexo y 

dependencia de colegio (Privado, Subvencionado, Municipal).

Tamaño muestral: 3.988 jóvenes responden la encuesta.

Fecha de aplicación: entre los días 26 de abril y 5 de mayo de 2012.



Población y muestra

Distribución según sexo

Distribución según dependencia de colegio

Sexo Población Muestra

Hombres 73.262 46% 1.391 35%

Mujeres 85.166 54% 2.597 65%

Total 158.428 100% 3.988 100%

Tipo Colegio Población Muestra

Particular 16.099 10% 527 13%

Subvencionado 83.468 53% 2.249 56%

Municipal 58.333 37% 1.212 30%

sin información 528 0%

Total 158.428 100% 3.988 100%



Población y muestra

Distribución según región de procedencia

Región Población Muestra

Arica 2.105 1,0% 31 0,8%

Tarapacá 2.637 2,0% 58 1,5%

Antofagasta 4.601 3,0% 92 2,3%

Atacama 2.335 1,0% 48 1,2%

Coquimbo 7.033 4,0% 141 3,5%

Valparaíso 17.543 12,0% 537 13,5%

O'Higgins 8.232 5,0% 218 5,5%

Maule 9.023 5,0% 208 5,2%

Bío Bío 19.477 12,0% 374 9,4%

Araucanía 9.294 6,0% 154 3,9%

Los Ríos 3.219 2,0% 75 1,9%

Los Lagos 6.113 4,0% 178 4,5%

Aisén 738 1,0% 16 0,4%

Magallanes 1.553 1,0% 31 0,8%

Metropolitana 64.514 41,0% 1.827 45,8%

sin información 11 0,0%

Total 158.428 100% 3.988 100%



Población y muestra

Ponderación: para el análisis de los

resultados, se aplica factor de ponderación

según sexo, dependencia de colegio y región

de procedencia, de acuerdo a las

distribuciones poblacionales, con el fin de

eliminar los sesgos en la muestra.



RESULTADOS POR PREGUNTA



¿Ahora que estás inscrito en los registros electorales, estás 
dispuesto a participar en alguna elección (ya

sea municipal, senatorial o presidencial)?

Sí

43%

Sí pero no en 

todas

21%

No estoy seguro

16%

No, en ninguna

20%

(Total muestra)



¿Ahora que estás inscrito en los registros electorales, estás 
dispuesto a participar en alguna elección (ya

sea municipal, senatorial o presidencial)?

63,7

42,5 38,7

19,4

22,5
20,4

9,8

16,4

16,1

7,1
18,6

24,8

Particular Subvencionado Municipal

Sí Sí pero no en todas No estoy seguro No, en ninguna

(Total muestra)



¿Y en qué tipo de votaciones estás más dispuesto a participar?

49,9

33,7

87,4

Municipales

Parlamentarias

Presidenciales

(Submuestra: participarían en elecciones “Sí”+”Sí pero no en todas”+”No estoy seguro”, 80% de la muestra )



¿Y en qué tipo de votaciones estás más dispuesto a participar?

54,6

40,8

86,8

45,8

27,6

87,8

Municipales

Parlamentarias

Presidenciales

Mujeres Hombres

(Submuestra: participarían en elecciones “Sí”+”Sí pero no en todas”+”No estoy seguro”, 80% de la muestra )



¿Y en qué tipo de votaciones estás más dispuesto a participar?

50,7

47,2

91,5

49,8

33,0

87,7

49,7

30,1

85,5

Municipales

Parlamentarias

Presidenciales

Municipal Subvencionado Particular

(Submuestra: participarían en elecciones “Sí”+”Sí pero no en todas”+”No estoy seguro”, 80% de la muestra )



¿Crees que tu participación podría influir en el futuro del país?

Sí

85%

No

15%

(Submuestra: participarían en elecciones “Sí”+”Sí pero no en todas”+”No estoy seguro”, 80% de la muestra )



¿Con cuál de estos grupos te sientes mejor representado?:

Partidos 

políticos

10%

Movimientos, 

colectivos u 

otros grupos 

informales

31%

Ninguno

59%

(Total muestra)



¿Con cuál de estos grupos te sientes mejor representado?:

17,8
9,5 8,4

30,3

30,9 30,4

51,9
59,7 61,2

Particular Subvencionado Municipal

Partidos políticos Movimientos, colectivos u otros grupos informales Ninguno

(Total muestra)



¿Con cuál de estos grupos te sientes mejor representado?:

9,8 10,2 9,1 12,1 10,5 10,0

28,5 28,0 34,3 27,0 26,6 30,2

61,8 61,8 56,6 60,9 62,9 59,7

Arica a

Coquimbo

Valparaíso Metropolitana Ohiggins a

Maule

Bío Bío Araucanía a

Magallanes

Partidos políticos Movimientos, colectivos u otros grupos informales Ninguno

(Total muestra)



Señala 3 características personales que consideras importantes 
para que decidas votar por un candidato

(indicación: usa una sola palabra por característica en cada fila)



Señala 3 características personales que consideras importantes 
para que decidas votar por un candidato

(indicación: usa una sola palabra por característica en cada fila)

Características más nombradas (respuesta múltiple, suma no es 100%)

4,0%

4,1%

4,5%

4,5%

5,3%

5,5%

7,8%

8,0%

8,2%

8,7%

9,5%

11,1%

13,2%

Humildad / Humilde

Liderazgo / Líder

Ideas / Propuestas

Empatía / Empático

Intelegencia / Inteligente

Veracidad / Verdad / Verídico / verdadero

Sinceridad / Sincero

Confiabilidad / Confianza / confiable

Responsabilidad / Responsable

Transparencia / transparente

Credibilidad / creíble

Compromiso / comprometido

Honestidad / honesto

(Total muestra)



Señala 3 características personales que consideras importantes para que decidas 
votar por un candidato

(indicación: usa una sola palabra por característica en cada fila)

Encuestado Característica1 Característica2 Característica3

180

Que me represente totalmente por ende tiene 

que tener ideas jovenes no solo para las 

personas adultas

ideas claras concretas

no populista, esos políticos hablan mucho y 

hacen poco (con respecto a la pregunta N°4 no 

nos sirve de nada el crecimiento economico si 

los mas vulnerables no ven ese crecimiento)

577 que se pueda votar por internet que las filas no sean tan largas y los politicos no roben tanto

634 no mas mentiras

1021
Debe ser, o al menos parecerlo, una persona 

humilde.

Debe haber hecho algo bueno e influyente por 

el país antes.
Debe estar dispuesto a la no violencia.

1454
Que sea una persona que no tenga empresas 

ni negocios privados con la que se lucre.

Que sepa escuchar a la gente y que de buenos 

fundamentos con respecto a los problemas 

sociales, culturales, económicos, etc

Que demuestre que es capaz de cumplir lo que 

promete.

1651 que sea legal no chamulle sea del pueblo

1652 ninguno me convence

2082
Algún candidato que REALMENTE ayude a la 

Clase Media
UN CANDIDATO DIGNO Alguien que ofrezca Educación de Calidad

2793
el pueblo es la gente y el candidato debe ser 

esencia del pueblo

fiel a lo que dice , real a lo que propone 

ingenioso a lo que dispone y audaz en salir de 

un problema... pero por sobre todo sentirse 

parte de su tierra

amable y verdadero, que halla sufrido y 

sonreído, que sea justo y completo

2864 No Pienso Votar

3804 no estoy niai

3856 buenas propuestas para el desarrollo de chile
que sus propuestas sean realizadas dentro del 

tiempo que corresponde

ayuda economica a discapacitados, madres 

solteras que estudian y estudiantes

Algunas otras respuestas



¿Cuáles crees tú son los principales desafíos que Chile debe 
enfrentar en los próximos años?

Indica los 3 más importantes, según tu parecer

18,7

25,4

28,8

31,1

45,4

54,0

82,0

Crecimiento económico

Antidiscriminación

Empleo

Seguridad ciudadana

Erradicación de la Pobreza

Igualdad de oportunidades

Calidad de la educación

Total muestra
(respuesta múltiple suma >100)

(Total muestra )



¿Cuáles crees tú son los principales desafíos que Chile debe 
enfrentar en los próximos años?

Indica los 3 más importantes, según tu parecer

21,7

21,9

27,9

34,4

44,4

52,1

80,7

Antidiscriminación

Crecimiento económico

Empleo

Seguridad ciudadana

Erradicación de la Pobreza

Igualdad de oportunidades

Calidad de la educación

Hombres
(respuesta múltiple, suma >100)

15,9

28,3

28,7

29,5

46,4

55,6

83,1

Crecimiento económico

Seguridad ciudadana

Antidiscriminación

Empleo

Erradicación de la Pobreza

Igualdad de oportunidades

Calidad de la educación

Mujeres
(respuesta múltiple, suma >100)



Si estás inscrito en una circunscripción lejana de donde te 
encuentres a la fecha de una elección, ¿viajarás

para ir a votar?

Sí

24%

No

43%

No sé

32%

No responde

1%

(Total muestra)



Si estás inscrito en una circunscripción lejana de donde te 
encuentres a la fecha de una elección, ¿viajarás

para ir a votar?

20,2 23,5 23,8
30,2

21,6 23,2

50,2 40,1 43,7 35,2

41,2 42,1

29,2
34,4 30,7 33,0 36,2 33,0

0,3 2,0 1,7 1,7 1,0 1,7

Arica a

Coquimbo

Valparaíso Metropolitana Ohiggins a

Maule

Bío Bío Araucanía a

Magallanes

Sí No No sé No responde

(Total muestra)
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